

## 感恩遇见

郓城县东关小学三·一班 刘珂如

(小记者编号:JS06221)

时光荏苒，岁月如梭。转眼间，我在菏泽报业小记者团这个大家庭里已近一年了！回想起来，感触颇多，收获颇多。我手写我心，我愿与大家一起分享一下自己的喜悦与收获。

2021年10月23日，在东关小学5楼会议室，艾老师给我们上了一节小记者新闻素养培训课，告诉我们什么是记者、新闻，新闻的特点，新闻六要素，具备菏泽报业小记者的6种能力等内容。听了艾老师的课，让我对记者有所了解，还收获到了写作技巧，知道了如

何投稿。此后，我还发表了两篇文章，尝到了收获的喜悦。

在这一年里，我积极参加菏泽报业小记者中心组织的各种活动，比如：走进消防队，参观南湖博物馆、鲁西南战役纪念馆、科技基地，看电影《哆啦A梦》，参与游泳活动等。令我印象最深的，是参观鲁西南战役纪念馆活动，观后，心情久久不能平静。革命先烈用生命捍卫祖国，他们大无畏的精神深深震撼着我的心灵，我仿佛穿越到了战争年代，看到了残酷的战争给人们带来的妻

离子散、家破人亡的场景，心里无比沉重。战士们冒着枪林弹雨与敌人搏斗，是他们用宝贵的生命换来了今天的幸福生活，我们不能忘记这些英雄，我们要珍惜如今的幸福生活！

通过这次参观活动，我深切感到爱国主义教育中蕴含着巨大的爱国力量。

菏泽报业小记者团，你是一盏启明灯，照亮我前进的道路；你是一把钥匙，开启我无穷的智慧；你是一叶扁舟，载我驶入知识的海洋。感恩遇见，给予我收获、快乐与成长！

## 我骄傲，我是一名小记者

郓城县实验小学四·二班 薛以沫

(小记者编号:YC04050)

一开始，我对小记者这个称呼感觉很生疏，因为是第一次参加。不过，我很开心——我听说小记者可以采访别人，还可以参加很多有意义的活动。近一年来，各种各样的小记者活动让我学到了很多知识，也增长了见识。

第一次活动是小记者新闻素养培训，老师教我们什么是记者，什么是新闻，也让我知道了做记者的辛苦。

第二次活动是游泳，我特别开心，因为我不仅认识了很多同学，还学习了防溺水知识。

第三次活动，是参观了鲁西南战役纪念馆，那里有好多战士和模拟的战斗场景，让我懂得了今天的和平生活来之不易，我们要懂得珍惜，好好学习，将来为祖国贡献自己的一份力量。

在第四次活动中，我体验了小记者“一元观影”，省钱又热闹，大家都看得津津有味，我更是入迷，别人叫我，都不理会呢！后来，大家看入迷了，和木头人一样，一动也不动。

第五次，是“寻找春天”征文，我写了一篇，没有上报纸，

我很伤心，但也安慰自己：没关系，这是第一次投稿，说不一定下次就能刊登了呢！

第六次，是去农庄体验。那天，我挖了三个红薯，不大不小，可以拎回家。对了，我还体验了耕地，八个人一起拉，要不然拉不动。我还剥了玉米，并磨碎。最后一个环节是滚铁环，我记得妈妈说过，她小时候玩过。我体验了一下，看似很简单，做起来很难，我试了好多遍才学会。

一年来的小记者活动给我带来了开心与快乐，我骄傲，我是一名小记者！

## 小记者促进我的学习

郓城县实验小学五·四班 王依诺

(小记者编号:YC04124)

大家好，我叫王依诺，已加入菏泽报业小记者团队近一年了，从第一次的新闻素养培训，到后来的每一次活动，都意义非凡，让我受益匪浅。在这里，我给大家分享一下这一年自己加入菏泽报业小记者后的心得与体会：小记者活动，在我成长的道路上又助一臂之力，让我变得更优秀，更自信，更坚定了我要好好学习的态度。

有些同学不愿意参加小记者团队，或者虽然参加了，但

是不愿意去参加小记者活动，他们担心会影响学习，影响成绩。其实，我认为参加小记者活动，只要掌握正确的学习方法，不仅不会影响平时的学习成绩，反而会有所提高，还可以全面提高自己的素质；可以促进大家的团队意识和纪律意识，还能提高自己与他人沟通的能力，而这些素质在社会生活中都是必不可少的。

作为小记者，应该有一双善于发现、善于观察的眼睛。

无论是美丽的春天、酷热的夏天，还是凉爽的秋天、寒冷的冬天，我们都可以用笔记录下来一个个美妙的瞬间。

我们透过童真的眼睛看世界，用我们稚嫩的小手记录点点滴滴，让这一切变成文字、刊登在散发油墨清香的报纸上，也是很不错的感受。通过参加小记者活动，我们的语文成绩和写作能力都有了一定程度的提升！

这一年的小记者真的让我很难忘！

## 小记者，大梦想

郓城县英才学校初一·八班 汤雅心

(小记者编号:YC0J1344)

当一名合格的记者是我的梦想。站在战争前沿报道战士伟人的英勇事例；在校园里报道孩子们与老师一起快乐学习；置身于我国实验基地报道最新的研究成果，这成为我的理想，可是我还要努力。于是，当好一名合格的小记者是我现在的目标。

在参加一次又一次的活动后，想要准确并简洁地写出一片优秀的文章并不容易，我总是找不清要点是什么，写下来全是废话。我明白做任何事情都要付出努力，自己的写作水平还有待提高。当然我现在能成为一名合格的小记者，和妈妈的

鼓励、老师的教导分不开。我曾经很不自信，认为自己一事无成，想不通为什么别人可以做到自己却不行。妈妈鼓励我说：“孩子做事情需要的就是要有耐心和信心，要相信自己，发挥长处、弥补短处才可以成功。”妈妈的话让我备受鼓舞。从那以后我不明白或是不会的地方便会请教老师，老师也很乐意告诉我，不懂的都会给我讲清楚，让我弄明白。

从那开始，只要我有时间就把自己身边的趣事写下来，再拿给老师看，让老师帮忙指导、评价，再请老师教我一些新的写作方法，自己再琢磨琢

磨。这样，下一次就可以写出更好的文章。每一次菏泽报业小记者团举办的活动，你都能看到我的身影。

付出努力就会有所收获。终于，我的第一篇文章发表在了《牡丹晚报·成长周刊》上，第一次的成功给了我巨大的鼓舞，我一定会通过参加丰富多彩的活动，不断磨练自己，让自己成为一个合格的小记者。我也希望，自己长大后可以成为一名优秀的记者，报道更大更有震慑力的新闻。

小记者磨练了我，许多活动让我见识越来越广。长大了，我一定会成为一名记者！

## 参加小记者，我爱上写作

郓城县英才学校初一·二班 黎佳薇 (小记者编号:YC0J1345)

“记者”，是我在报纸和电视上了解到的一个职业，现在，我成了一名小记者。

五年级时，我报名参加了学校组织的小记者活动，一开始只觉得新奇，并不认为能从中获取什么知识。但这个想法，在我参加完第一次活动时，就不复存在了。自从参加了小记者，我的写作水平提升了许多，语言也从之前的平淡无奇发展到现在的生动活泼，最重要的一点是：我爱上了写作。

记得去年参加牡丹园活动时，我感到很无趣，因为早在很久之前，我就来过牡丹园了，这里的花也早就见过了。但随着导游老师的讲解，我似乎又燃起了兴趣，了解到牡丹具有很高的药用价值和观赏价值，并且还国色天香。有时候，许多诗词歌赋中就用牡丹来形容一位女子的雍容华贵、

端庄优雅，所以牡丹是很重要的花。导游老师还讲了许多我至今从未听过的关于牡丹的奇闻趣事，我也学到了很多东西。

还有一次，去参观鲁西南战役纪念馆。弟弟很兴奋，这可能是由于男孩子天生就喜欢战争吧，但我可提不起兴趣。同上次一样，随着深入地了解每幅画甚至每个物品背后的一段过往，我深陷其中，不可自拔，似乎穿越到战场上，在枪林弹雨中感受老一辈革命者的伟大。参观结束时，很多人都像我一样还沉浸在“战争”中，久久不能回神。

小记者的这几次活动，不仅让我学到了许多知识，见识到了许多之前没有听闻的事，还令我爱上了写作，体会到了中华民族文化的博大精深！

期待下一场“小记者之旅”。

## 当小记者的收获与感悟

郓城县实验小学六·九班 刘煜涵 (小记者编号:yc04164)

光阴荏苒，日月如梭。转眼我已经参加“菏泽报业小记者”一年了。对我来说，这一年时光说长也长，说短也短，总之，我有不少的收获。

还记得第一次活动——小记者新闻素养培训，艾老师给我们介绍了很多关于采访和新闻的知识，她还说：“小记者活动有传承红色基因的爱国主义教育、写作培训、国学讲座、传统文化讲座，还有采访采风类……”不知不觉中，一小时的培训结束了，我想，以后我要积极参加活动，成为一个合格的小记者。

在参观消防队时，我了解了许多消防知识，也有很大的收获。消防员叔叔为了保障人民的生命财产安全，一次次冲进火海，默默奉献着；“小记者一元观影”中，一部部电影仿佛让我经历了一场心灵的旅程，深受触动，感悟到很多人生道理；参观

鲁西南战役纪念馆，我了解了很多英雄事迹，明白了今天美好生活的来之不易，并暗下决心：要努力奋斗，报效祖国。

参加了小记者活动后，我对阅读与写作的兴趣越来越浓厚，我的观察能力、沟通能力和思考能力都有了很大的提升，同时还积累了许多写作素材，提高了我的写作水平。在生活中，我们要善于思考，要善于发现美的眼睛，用心去聆听，作为一名小记者，我要积极参加各种活动，踊跃投稿。如果有人问我，参加小记者最大的收获是什么？那我要说，这是一份宝贵的经历，是读万卷书、行万里路的亲身体验，是课本上给不了的生活经历，是值得珍藏的宝贵财富。

感谢老师给我这次机会，感谢小记者团为我们小学生提供了创造社会实践，提高自我活动能力的平台！

## 小记者活动伴我成长

郓城县蒋庙小学六·一班 李昕睿

(小记者编号:YC07124)

在前不久的一段时间里，我参加了学校组织的活动，是关于小记者的。一听到“记者”这个称谓，我就十分激动，因为小时候看过不少的记者采访，很羡慕他们。

在这一年里，我参加了许多有趣的活动，令我印象最深刻的是参观鲁西南战役纪念馆了。刚刚进入大厅，我就被眼前硕大无比的雕像给震撼了。随后，我们陆续参观了民国时期那些党员居住的地方，墙壁与现在的墙有所差别：以前都是用黄泥筑的，而现在是砖墙，更牢固。讲解员为我们讲解了许多先烈的英雄事迹，让我们深刻地了解那段革命史。望着一些战士们用过的手枪、刀剑之类的，我心里有一种说不出来的感觉，酸酸的，对先辈的敬佩和景仰之情也油然而生，不禁热泪盈

眶。是呀，今天的幸福生活是烈士先辈用鲜血换来的，我们要倍加珍惜，更要好好学习，将来用自己的微薄之力为社会做一些贡献。

经过这一次活动，我跃跃欲试，准备采访一下陌生人。还记得第一次采访的时候，因为准备不充分，并不是太成功，回到家想写作文时，发现无从下手，心里的落差让我不禁失去了信心。妈妈一直在我身旁鼓励我，才让我的内心有了小小的安慰。

这一年的小记者活动，使我收获了很多知识，也得到了锻炼，从刚开始的紧张、胆怯，性格内向，到现在的轻松、勇敢，落落大方，让我自身成长了很多，还学习到了不少宝贵的生活经验。我要与其他的小记者一起参加活动，一起进步，大步迈向美好的明天！

(指导老师 崔履臻)